舉行日

新華社中國第一艘電磁彈射型航空母艦福建艦入列授旗儀式在海南三亞

福建艦常駐三亞 以遠海大洋為家

專家:維護國家統一 粉碎[台獨|分裂活動



▲福建艦(右)5日在海南三亞某軍港入列, 與山東艦同框。



11月5日, 中國第一艘電磁 彈射型航空母艦

福建艦在海南三亞入列。海軍新聞發言人冷國偉8日下午接受記者書面採訪時表示,福建艦常駐地為三亞軍港, 將以遠海大洋為家。

此間軍事專家向大公報記者表示,福建艦料將主要承擔遠海防禦作戰,防範外敵從海上發動侵略;維護國家統一,堅決粉碎和制止「台獨」分裂活動;維護國家海外利益和海洋權益等三方面任務。

大公報記者 馬靜北京報道

在回答福建艦是否會在三亞軍港部署時,冷國偉表示,福建艦是海軍現役噸位最大的艦艇,綜合考慮戰備需要、港口條件、保障能力、任務特點等因素,該艦常駐地為三亞軍港。海軍艦艇官兵常年岸上作客、海上為家。波瀾壯闊的遠海大洋,才是航母真正的家。未來,福建艦將常態出現在那片廣闊的舞台。

艦載機何時滿編?不會等太久

對於福建艦艦載機何時滿編上艦, 冷國偉說,艦載機是航母戰鬥力的核心,福建艦建造的同時,殲-35、 殲-15T、殲-15D等艦載戰鬥機、空 警-600艦載固定翼預警機、直-20系列 艦載直升機等配套裝備研製試驗工作也 在按計劃穩步推進,至於何時能夠實現 滿編上艦,他和大家一樣期待,相信不 會等太久。

冷國偉表示,福建艦是我國第一艘電磁彈射型航母,是海軍轉型建設跨越式發展的標誌性裝備,很多設備和技術都是第一次實際運用,入列後該艦將繼續深入開展相關試驗驗證,進一步檢驗平台系統穩定性,同時將按計劃安排艦機適配、編隊體系訓練等,不斷強化實戰能力。

提及中國海軍下一步航母發展計劃 時,冷國偉表示,中國發展和改進武器 裝備,不針對任何國家和特定目標,不 會對任何國家和地區構成威脅,完全是 為了維護國家主權、安全、發展利益。 對於中國航母的後續發展計劃,將根據 國防需要綜合考慮。需要強調的是,中 國的社會主義國家性質、走和平發展道 路的戰略抉擇、獨立自主的和平外交政 策,決定了中國奉行防禦性國防政策始 終不變。

而對哪些省份被納入了「航母命名庫」的問題,冷國偉回覆,根據中國人民解放軍海軍艦艇命名相關規定,航空母艦以省級行政區劃命名,在命名過程中還會綜合考慮各省、區、市申請意願等因素,最終報中央軍委批准後確定。至於「航母命名庫」,並不存在這樣一個名單。

防範外敵從海上發動侵略

軍事專家張軍社接受大公報記者採 訪時表示,福建艦將主要承擔三方面任 務。首要任務是,執行遠海防禦作戰任 務,維護國家主權安全,防範外敵從海 上發動戰爭侵略。

第二個重要任務是維護國家統一, 堅決粉碎「台獨」分裂勢力的分裂活動。張軍社指出,2022年解放軍在台島 周邊開展戰備警巡和演練時,航母已參 與並聯合其他軍兵種進行海上演練。

第三個主要任務是維護國家海外利益和海洋權益。中國是外向型經濟,航母編隊可維護海上通道安全,保障海外留學人員、企業人員的生命財產安全,執行撤僑等其他任務。

專家對中國航母三大展望

001型(潦寧艦型號)

一、可以抵達更遠的地方

●軍事專家張軍社指出,遼寧艦和山東艦依賴本土海岸的情報支援,而福建艦上有空警-600預警機,「射程夠得着」「雷達看得清」,對福建艦來說就不算「遠」。

● 張軍社認為,福建艦的「遠海」防禦能力的建設,需要去東太平洋、印度洋、大西洋去建設,比如關島、夏威夷、澳洲附近海域。

二、實現遠海常態化部署

●軍事專家蘭順正表示,相同的部署距離,福建艦由於性能的提升可以部署更長的時間。儘管福建艦還是常規動力,但即使是核動力航母,其屬艦還是需要進行補給,因此福建艦的提升是實打實的。



三、進入到「量產」階段

● 001、002、003三個型號,代表着我們摸索、模仿、逐步自主的過程,而003型算得上是一個成熟的「平台」。按照此前我們生產軍艦的慣例,在成熟平台上有一些優化和改進,就會進入到「量產」階段。

資料來源:微信公衆號「玉淵譚天」

福建**加 聚宁** 主要完成我们弹射装置的准备

003型(福建艦型號)

• 完全自主設計建造的彈射型航母。

資料來源:微信公眾號[玉淵譚天]

▲央視節目近日曝光了福建艦彈射綜合控制站內部情況。

特稿

中國三航母型號

田

氣

泡

電

 $\Box ZZ$

彈

山

樞

002型(山東艦型號)

自主設計、研發、建造的航母。

「平台上升」隨着指揮員一聲令下,福建艦甲板上緩緩升起一座 圓形玻璃艙室,被福建艦艦員們稱 的舱室是福建艦航日彈射綜合控制

為「氣泡」的艙室是福建艦航母彈射綜合控制 站。也有媒體稱它是福建艦航母匯集全信息的 「神經中樞」。

「就是在這艙室裏面按鈕彈射」

央視節目近日曝光了福建艦彈射綜合控制站 內部情況。福建艦艦員暴宇對央視記者介紹,彈 射綜合控制站作為飛行甲板、艦載機和彈射系 統,包括整個指揮鏈路的一個關鍵環節。「彈射 按鈕就是在這個艙室裏面按下的」。

央視畫面顯示,艦載機放飛前,一位身穿綠 色馬甲的艦員手上拿着展示參數的屏幕,與飛行

員核對後,便將屏幕轉向「氣泡」方向展示。暴宇介紹,參數包括飛機的重量、放飛工況等涉及到彈射裝置運行的重要參數,關乎艦載機的安全和平穩性。 **大公報記者馬靜**



Set Many - bell motive | __wilters of



「雪龍」號穿越赤道 挺進南極中山站

【大公報訊】據新華社報道:北京時間8日13時03分,正在執行中國第42次南極考察任務的「雪龍」號穿越赤道進入南半球。預計「雪龍2」號也將於9日駛過赤道。

中國第42次南極考察隊在「雪龍」號上舉行了穿越赤道紀念活動。隊員們排列成「42」字樣的隊形合影留念,以簡單而熱烈的方式告別北半球,繼續向南極挺進。

「雪龍」號大副劉少甲說, 航海自 古以來就是充滿風險挑戰的事業, 穿越 赤道是航程中的重要里程碑。「開展紀

念活動有助於提振士氣,緩解船員在漫長航行中的壓力,這一儀式飽含着人類 對海洋的敬畏、對航行安全的祝福,逐 漸成為航海文化的重要符號。」

此次考察由「雪龍」號和「雪龍 2」號兩船共同保障。「雪龍」號預計 於11月中下旬在澳洲港口進行物資補給 和新隊員登船,隨後將前往南極中山 站。「雪龍2」號預計於11月下旬抵達 南極中山站。

中國第42次南極考察由自然資源部 組織,將進一步完善秦嶺站配套設施, 驗證多項自主設計研製的新技術等。

學者聚首河北研台海新局 共促祖國統一

【大公報訊】據新華社報道:以「紀念台灣光復八十周年——台海新局與變局」為主題的第十一屆兩岸智庫學術論壇,8日在河北雄安開幕,來自兩岸的60餘名學者與會,圍繞兩岸關係內外環境新變化、島內社情民意新趨勢等展開研討。與會學者認為,當前台海形勢正經歷深刻演變,兩岸智庫和學者應充分發揮智慧與擔當,堅守歷史責任與

統一使命,引導兩岸民眾正確認識歷史 大勢,增進互信與共識,為兩岸關係和 平發展、實現祖國完全統一貢獻更多力

海峽兩岸關係協會副會長孫亞夫致 辭表示,今年以來,台海形勢出現一系 列有利於兩岸關係發展、遏制「台獨」 勢力擴張的積極變化。台灣民意的新變 化對台海形勢產生積極影響,有利於反 對和遏制「台獨」,推動兩岸關係和平發展。全國台灣研究會副會長王衛星說,兩岸關係發展新變局正悄然成形。台灣二十一世紀基金會副董事長高思博說,兩岸社會對「台灣光復」有共同情感基礎與歷史記憶,這份記憶是聯結兩岸民心的重要紐帶。「對現實最深的感悟,就是中國統一勢不可擋。」中國社會科學院台灣研究所所長朱衛東說。

中方同意荷蘭派員來華磋商 早日解決安世問題

【大公報訊】據中通社報道:據中國商務部網站11月8日消息,針對荷蘭政府關於安世半導體問題的聲明,商務部新聞發言人回應稱,中方同意荷經濟部派員來華磋商的請求。

發言人稱,中方注意到荷蘭經濟大臣卡雷曼斯於11月6日發表的聲明,但截至目前尚未見到荷方在停止侵害中國企業合法權益和恢復全球半導體供應鏈穩定方面的實際行動。中方本着對全球半導體供應鏈穩定與安全的負責任態度,已於11月1日宣布對符合條件的相關出口予以豁免,而造成當前全球半導

體供應鏈混亂的源頭和責任在荷方。

促荷方停止介入企業内部事務

中方希望,荷方表態不能只停留在口頭上,應盡快實質性提出建設性方案並採取實際行動,從源頭上迅速且有效恢復全球半導體供應鏈穩定,以及停止用行政手段介入並干涉企業內部事務,推動安世半導體問題早日解決。中方同意荷經濟部派員來華磋商的請求。

荷蘭政府11月7日發布聲明稱,荷 蘭經濟大臣卡雷曼斯表示,歡迎中方會 為安世中國工廠恢復供貨提供便利的表 態,「鑒於我們同中方的會談富有建設性,相信中國供應至歐洲和世界其他地區的芯片將在未來幾天送達安世客戶手中」。卡雷曼斯稱,荷方將繼續與中方保持密切聯繫,並將就此事與歐盟委員會和國際夥伴密切協調。

另據證券時報報道:荷蘭安世半導體官網當地時間11月5日更新動態顯示,安世對美國當局暫停實施所謂的「穿透規則」一年表示歡迎;也歡迎中國方面推動恢復安世中國工廠及其代工廠的出口,從而確保關鍵成熟製程芯片繼續流向全球市場。

責任編輯:林子奇 美術編輯:葉錦秋

-